

2025年1月19日 星期日
甲辰年十二月二十 今日8版

中国军网 <http://www.81.cn> 第 24481 号
国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(J) 邮发代号 1-26

中央军委举行慰问驻京部队 老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春



1月17日下午,中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。 本报记者 范显海摄

本报北京1月18日电 记者欧灿、严珊报道:在中华民族传统节日春节即将到来之际,中央军委17日在京举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

春节临近,首都北京洋溢着喜庆祥和氛围,中国剧院张灯结彩、暖意融融,为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚一堂、共迎新春。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手、互致问候,关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾过去一年党、国家和军队事业走过的不平凡历程、取得的重大成就。老同志们一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,弘扬光荣传统、永葆政治本色,坚定信心、团结奋斗,继续为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

“强国复兴的脚步震撼大地,奋进攻坚的队伍旗帜高扬……”欢快热烈的歌舞《我的战位我的年》拉开演出序幕。演出以文艺轻骑队为兵服务的方式呈现火热强军实践,贯穿铁心向党、聚力攻坚的内涵意蕴,突出反映新时代人民军队的新风正气。混声合唱《追随》,深情表达广大官兵全面贯彻新时代政治建军方略,坚定不移听党话、跟党走的共同心声。歌舞器乐表演《说打就打》、《胜战荣耀》,生动反映实战实训练兵场景,展现了官兵英勇无畏的钢铁意志和随时准备打仗、随时能打胜仗的

战斗姿态。表演唱《边关战歌》,抒发边官兵扎根边防一线、忠实履行使命的情怀担当。《党的女儿》、《沂蒙颂》选段和《抗日军政大学歌》、《我们走在大路上》等经典歌曲联唱,重温峥嵘岁月,激发奋斗豪情。情景歌舞《再唱洗衣歌》,演绎军民鱼水情深、合力强边固防的感人场景。短剧《本色》、小合唱《接过你的钢枪》,讲述革命先辈战斗故事和青年官兵强军故事,彰显人民军队传承红色基因、践行初心使命的坚定信念。混声合唱《光荣奔赴》,以激越高昂的旋律将演出气氛推向高潮,展示全力以赴、务期必成,奋斗建军百年、奋进强军一流的决心和信心。整台演出简约朴素、军味战味浓郁,体现了强军文化砺战打赢、守正创新的宏大气象。

张又侠、何卫东、刘振立、张升民一同观看。观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

习近平同越共中央总书记苏林、国家主席梁强就中越建交75周年互致贺电 李强同越南政府总理范明政互致贺电

新华社北京1月18日电 1月18日,中共中央总书记、国家主席习近平同越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强互致贺电,热烈庆祝两国建交75周年。习近平指出,中越是社会主义友好邻邦和具有战略意义的命运共同体。建交75年来,在争取国家独立和民族解放的峥嵘岁月中,双方并肩战斗、相互支持,“越中情谊深、同志加兄弟”成为两党两国关系最生动写照。在社会主义建设事业中,双方互学互鉴、携手共进,全面战略合作持续深化,志同道合、命运与共成为两党两国关系最鲜明特征。我2023年成功访问越南,双方宣布携手构建具有战略意义的中越命运共同体,两国关系迈入新阶段。

习近平强调,当前世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,中越两国继续走好社会主义道路,攸关两党两国的前途命运、世界社会主义事业的未来,对本地区乃至世界和平稳定和发展繁荣具有重要意义。我高度重视中越关系发展,愿同你们一道努力,以两国建交75周年暨“中越人文交流年”为契机,牢记初心使命,深化战略互信,加强务实合作,在社会主义现代化建设新征程上继续同舟共济、携手前进,推动构建具有战略意义的中越命运共同体不断取得新成果,更好造福两国人民,为振兴世界社会主义事业、促进人类发展进步作出重要贡献。

苏林表示,75年来,两党两国携手并进,凝结成“越中情谊深、同志加兄弟”

的传统情谊。越南党、政府和人民始终将发展对华关系视为越南外交政策的一贯主张和头等优先。在国际地区形势深刻复杂演变、两国社会主义事业步入关键阶段的背景下,两党两国最高领导人一致同意构建具有战略意义的中越命运共同体。

我坚信,在两党两国高层亲自关心指导下,双方各部门将密切协作,推动越中命运共同体建设迈上新台阶。

范明政表示,越方愿同中方加强对双方各部门、各地方的督促指导,加快落实重要合作规划,推动两党两国高层关于“六个更”的共识落地见效。

三中全会精神在军营

陆军某旅深入学习贯彻党的二十届三中全会精神—— 深学笃行,按纲抓建强动力

■曹春波 赵文彦

“下达命令要素不齐全”“防护装备穿戴不规范”……日前,陆军某旅“政治工作成绩优异连”组织一场实战化训练,训练结束后,督导组结合训练情况现场讲评,帮助官兵梳理出多个制约战斗力生成的短板弱项。

“《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出,健全依法治军工作机制。依法治军是实现党在新时代的强军目标的必然要求,基层建设落实依法治军要求,最根本的就是贯彻条令条例,坚持按纲抓建。”该旅领导介绍,党的二十届三中全会召开后,他们要求各级进一步立起严的标准,依法依规按纲抓建,建立健全长效机制,推进部队各项工作在法治轨道上行稳致远。

某营部分连队任务点多、人员较分散,且各点位情况不尽相同,“大水漫灌式”抓建指导难以发挥有效作用。为此,该营党委结合学习贯彻三

中全会精神,组织召开按纲抓建形势分析会,针对各点位特点和任务实际,明确抓建具体内容和目标任务,让基层决策有依据、抓建有参考。“营队抓建指导更有针对性,连里布置任务更加灵活高效,人员安排更加科学合理,官兵工作劲头更足了。”该营某连一名干部说。

据了解,该旅结合学习贯彻三中全会精神,严格落实条令条例和规章制度。他们大力锻造打仗型党委班子,提升把关定向、议事决策、解决问题等能力,严格按照法定程序、标准、权限开展工作,要求机关筹划部署工作、指导检查工作要以法规制度为依据,持续纠治“四风”特别是形式主义、官僚主义,切实解决“五多”问题为基层减负,增强基层建设管理的内生动力。同时,他们深入开展法治宣传教育,引导官兵树立办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的意识,筑牢依法抓建基层的思想基础,不断提高基层建设正规化、法治化水平。

某连组织的一次学习讨论中,该连一名干部表示,文电统一汇总、合并处理后,数量较以往明显减少,不少工作通过电话沟通就能及时处理,办公效率大幅提高。“部队调整改革以来,治军理念、治军方式发生深刻转变,各级依法治军工作力度明显增强。”对此,在该连蹲点的一名机关干部介绍,为进一步提升部队正规化建设水平,旅党委要求机关各部门必须根据任务实际、基层实情加强动态统筹,检查指导不得打乱基层正常工作秩序。

深学笃行,按纲抓建强动力。连日来,随着学习贯彻党的二十届三中全会精神不断深入,该旅官兵练兵备战热情更加高涨。训练场上,官兵围绕新装备战斗力生成,集智攻关难点问题、专攻精练重点课题、聚力创新战法训法,不断推动部队战斗力提质升级。



春节前夕,记者踏访北极哨所,亲历南北哨兵互学共建—— 跨越山海的奋斗之约

■本报记者 杜娟

寒冬腊月,北纬53度,祖国最北端的茫茫雪海中,记者跟随两队官兵沿界江徒步巡逻。从近30摄氏度的南沙岛礁,来到零下40多摄氏度的极寒之地,5名“南海第一哨”官兵不惧严寒,与北极哨所的战友并肩前行。

在此前一次边防部队视频拜年中,北部战区陆军某边防旅和南沙某守备部队批准,5名“南海第一哨”优秀官兵代表赴北极哨所参加互学共建活动。

这个寒冷的冬天,遥远而孤寂的北极哨所,因“南海第一哨”5名官兵的到来,增添了很多温暖。

第一次穿上防寒服、第一次踏雪巡逻……驻守华阳礁的二级军士长姚文武,同北极哨所官兵一道在厚厚的积雪中艰难前行。不多时,他的睫毛、防寒面罩、棉帽上就结了一层冰霜。

扎根南沙岛礁21年的姚文武告诉记者,两个小时的冰雪巡逻路,让他感受颇深:“和终年炎热、地面温度最高达50摄氏度的南沙岛礁相比,在这里巡逻执勤,同样需要日复一日、年复一年坚持与奉献。”

“边海防军人的职责使命相同,就是要战胜恶劣环境,把祖国的每寸领土和领海守护好。”交流中,坚守北极哨所16年的马亮发出同样的感慨。两位老班长目光汇聚,建功边海防的信念更加坚定。

入夜,在界江上,体感温度接近零下45摄氏度。在1米多厚的冰面上巡逻10多分钟,守礁13年的一级上士温泽帅真切体会到了什么叫“冰冷刺骨”。

夜色下,南北哨兵身姿挺拔,眼神坚毅,他们眼前是祖国界碑,身后是安宁祥和。

同站一班岗、同执一次勤,“南海第一哨”官兵亲身体验极寒环境中北极哨所官兵的工作生活,让互学共建更有意义。

北极哨所指挥情况室内,双方共研情况处置方法,重点围绕科技手段在边海防巡逻警戒中的运用进行深入研讨。(下转第三版)

左图:“南海第一哨”与北极哨所官兵踏雪巡逻。 孙卓文摄



全军高原边防哨所用能保障发生结构性变化

本报讯 李少华、记者孙兴维报道:近日,记者从中央军委后勤保障部有关部门获悉,三十里营房和阿里地区高原边防部队实现电网全覆盖,绝大部分边防哨所用上市电和可再生能源,为部队温暖过冬、安全过冬提供有力支撑,这标志着全军高原边防哨所用能保障发生结构性变化。

边防哨所大多地处雪域高原、大漠戈壁,远离城镇电网,交通、通信等基础设施条件落后,接入国家大电网难度极高。为彻底解决边防部队用能难题,中央军委后勤保障部、国家能源局联合

印发《边防部队电网项目建设管理办法》,依托国家新一轮农村电网改造升级工程,将边防部队电网建设纳入国家能源建设“大体系”整体统筹,推进实施国家电力普遍服务的惠军工程、固边工程、暖心工程。在军地联席会商机制协调下,先后开展3个批次边防部队电网建设,构建形成网架坚韧、稳定可靠的多源供能体系。

截至目前,已有数百个边防哨所接入国家大电网,边防部队用能保障更安全、供应更高效、方式更多元,边防官兵执勤备战和生活保障条件明显改善。同



客户端
解放軍報



解放军
微博



解放军
公众号

版面编辑
李力迪
景元奎